
VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ORATORIO 
13 febbraio 2008 

 
 
Presenti: 
don Marco, Suor Maria Grazia, Mauri Giovanni, Piazza Graziella, Magni Luisa, Pioltelli Paolo, Marchesi 
Isabella, Varisco Marcello, Rovelli Ramona. 
 
Lettura del verbale del Consiglio dell’oratorio del 21 novembre 2007. 
 

Vengono ripresi i punti principali dello scorso consiglio dell’oratorio e viene effettuata una breve verifica. 
- L’ultimo dell’anno in oratorio è stata un’esperienza positiva: erano presenti 55 ragazzi non solo di Oreno. 
- L’apertura del bar il sabato sera continua grazie ad alcuni giovani che hanno organizzato dei turni. Quando 
al sabato sera ci sono altre iniziative come le serate dei ragazzi delle medie, le due attività non si intralciano, 
in quanto gli adolescenti arrivano al bar intorno alle 21.15. 
Il giovedì pomeriggio il bar è chiuso agli adulti, ci saranno solo i bambini della catechesi per la merenda. 
- La domenica è lasciata come giorno di libertà dei custodi perché si può contare sui volontari. 
- E’ stata istituita un’equipe di guide per i ragazzi delle medie, inoltre si sta cercando di sperimentare delle 
proposte diverse rispetto ai bambini delle elementari. Vengono mantenute alcune domeniche “libere”, una 
domenica al mese è dedicata al servizio e una più al divertimento.  
- Le serate sul tema dell’educazione hanno avuto nella prima serata una partecipazione di circa 50 persone, 
mentre nella seconda solo 30. L’iniziativa non è stata quindi molto positiva, o meglio è stato fatta solo per 
poche persone. L’idea di partenza non era tanto quella di risolvere grossi problemi, ma piuttosto quella di 
mettersi a discutere insieme. Molto spesso si parte dalle azioni concrete, ma questa occasione era nata non 
per “fare”, ma per confrontarsi e affrontare insieme i problemi. 
 
 
Pulizie in Oratorio 
 

Enrico Oggioni si è messo a disposizione per pulire gli spogliatoi dell’Ausonia. Visto che è anche il suo 
lavoro, è stato chiesto lui di prendersi a cuore la gestione delle pulizie anche di altre parti dell’oratorio. Per 
questo lui con l’aiuto di altri collaboratori sta cercando di organizzare le pulizie in oratorio. 
 
La situazione del teatro  
 

Dall’inaugurazione del teatro ci sono stati 17 spettacoli, che hanno dato modo a diversi giovani di 
impegnarsi. Sono state ospitate diverse iniziative come spettacoli teatrali della filodrammatica, la sfilata di 
carnevale dei bambini, la serata degli auguri di natale, la banda, un concerto di canti natalizi e la tombolata 
per la festa delle famiglie.  
In questo modo si è verificata una maggiore apertura verso persone nuove, che prima non conoscevano la 
realtà oratoriana. Per questo sarebbe bello che il teatro fosse un’occasione ulteriore di attenzione da parte di 
chi è già presente in oratorio. I ragazzi e i giovani devono comprendere che “non tutto gli è dovuto”, devono 
essere consapevoli che dietro ad una struttura ci sono persone che si impegnano per mantenerla bene. Si 
potrebbe pensare di coinvolgere gli adolescenti nella gestione del teatro affiancando loro degli adulti. 
Finora l’utile dal teatro è stato di 5.000 €, molto positivo, ma ci sono ancora 150.000 € di debiti da pagare. 
Servono quindi nuovi volontari che possano programmare e sostenere al meglio il ritmo intenso di questi 
primi mesi di attività. 
 
I programmi dell’estate  
 

Il grest si potrebbe fare come lo scorso anno per 7 settimane, da martedì 10 giugno a venerdì 25 luglio.  
Le vacanze estive dei ragazzi saranno a Raas e si organizzeranno in tre turni: 
dal 13 al 20 luglio per i bambini dalla terza alla quinta elementare,  
dal 20 al 27 luglio per i ragazzi delle medie, 
dal 27 luglio al 3 agosto per gli adolescenti dalla prima alla terza superiore. 
Come negli scorsi anni si chiederà la presenza di qualche adulto, oltre che alle guide o gli educatori. 
Ai ragazzi di terza superiore è stata anche proposta un’iniziativa di servizio in Romania dal 27 luglio al 10 
agosto insieme ai loro educatori. 
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Come negli scorsi anni c’è la proposta di mandare alcune guide a Capizzone per una settimana 
d’insegnamento sull’animazione e l’educazione oratoriane. Anche l’Azione Cattolica organizza delle 
settimane di formazione a Santa Caterina, ma ha un taglio rivolto maggiormente alla crescita spirituale dei 
ragazzi. 
 
Sagra della patata 
 

Martedì 19 febbraio ci sarà la riunione per la sagra della patata, organizzata al circolo culturale orenese e 
aperta ai responsabili delle diverse organizzazioni quali l’oratorio e l’acli. Come referenti dell’oratorio 
parteciperanno Luisa Magni e Giovanni Mauri. Il circolo culturale ha chiesto di poter utilizzare, in caso di 
necessità, il teatro dell’oratorio. 
Domenica 24 febbraio alle ore 21 ci sarà la riunione per i responsabili sagra dell’oratorio, in cui chi ha 
partecipato alla riunione del circolo culturale riferirà quanto deciso. 
 
Bilancio economico 
 

Per quanto riguarda la gestione ordinaria dell’anno 2007 le entrate sono state 74.487 € e le uscite 76.028 € 
con una perdita di 1.541 €. Rispetto al 2006 sono aumentate le uscite in particolare per quanto riguarda il 
consumo di energia e di gas dovute al teatro che lo scorso anno non era funzionante; in compenso sono 
aumentati anche gli utili grazie alle attività del teatro. Per quanto riguarda l’elettricità si può pensare di fare 
un contatore del teatro a se stante, ma la stessa cosa non può essere fatta per il riscaldamento perché la 
caldaia è unica. 
Anche per quanto riguarda la gestione straordinaria il bilancio è in perdita nonostante le entrate dovute alle 
attività del giugnoreno e del teatro. 
Per questo occorre prestare molta attenzione nelle spese che devono essere affrontate nei prossimi anni. Le 
entrate della sagra della patata del 2008 e del 2010 verranno utilizzate per portare a pari il bilancio 
economico dell’oratorio. 
Per una migliore ottimizzazione delle spese sono stati anche aumentati i prezzi del bar. 
 
Comunicazioni 
 

 L’Ausonia sta pensando di organizzare un torneo di calcio a giugno che potrebbe sovrapporsi con 
l’iniziativa della Caritas di accogliere un gruppo di bambini di Gerusalemme. Le due attività sono 
facilmente conciliabili. 

 
 Si sta valutando di rifare l’impianto elettrico in bar perché non è più a norma. Un’ulteriore spesa che 

a breve occorrerà affrontare è l’acquisto di un nuovo camioncino dell’oratorio perché quello attuale è 
ridotto in pessime condizioni. Anche i giochi esterni per i bambini sarebbero da sistemare. Prima di 
decidere cosa fare occorre stabilire delle propedeuticità. 

 
 Nei prossimi mesi inizieranno le iniziative dedicate ai bambini da 0 a 7 anni (volantino allegato). 
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